

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Ляха Геннадия Юрьевича «Формирование личностной конкурентоспособности студентов в здоровьесберегающей образовательной среде вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертационного исследования Г.Ю. Ляха определяется важностью обеспечения в образовательной организации условий для полноценной подготовки обучающихся к эффективной жизнедеятельности в конкурентной среде. Без использования всех возможностей образовательной среды, потенциала всех учебных дисциплин, всех видов и форм работы в образовательной организации эту задачу невозможно решить в должной мере эффективно, с получением устойчивых результатов. В качестве авторского ноу-хау в контексте заявленной научной проблемы предлагается использование ресурсов здоровьесберегающей образовательной среды вуза, потенциал которой в значительной степени определяется содержанием и качеством функционирования процесса физического воспитания. Для обеспечения реализации указанного ресурсного потенциала автором предложена организация физкультурно-оздоровительного сопровождения студентов, составившего ядро итоговой модели.

Судя по автореферату, рецензируемая работа опирается на адекватную в количественном и содержательном аспектах теоретическую базу, в которой раскрыты теории, концепции, идеи, охватывающие предметную область диссертации.

Целью исследования автор определил разработку и экспериментальное обоснование модели процесса формирования личностной конкурентоспособности студентов в здоровьесберегающей образовательной среде вуза. О путях и способах достижения цели выдвинуто гипотетическое предположение, компоненты которого представляются обоснованными существующими в науке знаниями. Работа отличается высокой

согласованностью научного аппарата: гипотетические положения определяют задачи исследования, решение задач отражено в положениях, вынесенных на защиту, и конкретизировано в выводах к работе. Каждый из полученных результатов охарактеризован с позиции их научной новизны, теоретической и практической значимости. Методы исследования адекватны содержанию, логике и задачам работы.

Текст автореферата достаточно полно освещает содержание проведенного исследования. Однако есть замечание: в разделе «Основное содержание диссертации» автор при описании нескольких результатов исследования, а именно – выявленных организационно-педагогических условий и разработанных критериев не раскрывает их подробно, а ссылается на то, что они представлены в приложениях и выводах.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что соискателем выполнено самостоятельное научное исследование, обладающее теоретической и практической значимостью и научной новизной. Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования, а ее автор Лях Геннадий Юрьевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук.

28 февраля 2023 г.

Заведующий кафедрой
спортивных дисциплин, доцент,
кандидат педагогических наук



И. К. Гунажоков

И. К. Гунажоков
Подпись _____ заверяю
Начальник управления кадров
Игорь Кимович

Сведения:

Гунажоков Игорь Кимович, заведующий кафедрой спортивных дисциплин, ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»,

Институт физической культуры и дзюдо, доцент, кандидат педагогических наук. Специальность 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Почтовый адрес, телефон, электронный адрес организации:

385000 г. Майкоп, ул. Первомайская, 208., тел./факс (8772) 570273,
(8772) 571172, adsu@adygnet.ru